
ANFRAGE 

des Abgeordneten Mag. Gerhard Kaniak 
an den Bundesminister für Soziales, Gesundheit, Pflege und Konsumentenschutz 
betreffend Kosten für Corona-Impfungen 

Recherchen zufolge betragen und betrugen die jährlichen Kosten für die Anschaffung 
von Corona-Impfstoffen, samt der damit verbundenen Logistik, mehrere hundert 
Millionen Euro Steuergeld . 

So wurden beispielsweise laut 7720/AB (XXVll.GP) für das Jahr 2022, 529,284 Mio.€ 
budgetiert. Das Magazin „profil" veröffentlichte dazu am 26.9.2023:1 

Vom alten Impfstoff lagerten Anfang September noch immer 17 Millionen Dosen 
in Österreich, teilt das Gesundheitsministerium auf profil-Anfrage mit. Zehn 
Millionen Dosen wurden bis dahin bereits vernichtet. Weitere 9, 5 Millionen an 
Länder wie den Iran (1,6 Millionen Dosen), die Ukraine, Bosnien, Libanon oder 
Tunesien gespendet. Das Gesundheitsministerium bemüht sich nun um weitere 
Spenden. Doch selbst wenn geschenkt: welches andere Land hat noch 
Interesse an einem Impfstoff, der nicht an die aktuellen Varianten angepasst 
ist? So könnten in Österreich am Ende bis zu 27 Millionen Dosen des alten 
Impfstoffes vernichtet werden. Zum Vergleich: 20 Millionen Dosen wurden seit 
Ausbruch der Pandemie verimpft. 

In diesem Zusammenhang richtet der unterfertigte Abgeordnete an den 
Bundesminister für Soziales, Gesundheit, Pflege und Konsumentenschutz 
nachstehende 

Anfrage 

1. Wie viele Corona-Impfstoffe wurden im Jahr 2023 angeschafft und wie hoch 
waren die Anschaffungskosten? (aufgegliedert nach Impfstoffen) 

2. Wie hoch waren 2023 die Logistikkosten (Lagerung, Transport, etc.) für Corona­
Impfstoffe? 

3. Wie viele Corona-Impfstoffe wurden 2023 in Österreich verimpft? (aufgegliedert 
nach Bundesländern und Impfstoffen) 

4. Wie viele Corona-Impfstoffe wurden 2023 verschenkt? 
5. Wie viele Corona-Impfstoffe wurden 2023 vernichtet? 
6. Wie hoch waren die Gesamtkosten für diese Vernichtungen? 
7. Wie viele Corona-Impfstoffe wurden 2024 bereits angeschafft und wie hoch 

waren diese Anschaffungskosten? (aufgegliedert nach Impfstoffen) 
8. Wie viele Corona-Impfstoffe sollen 2024 noch angeschafft werden und wie hoch 

werden die Anschaffungskosten dafür ausfallen? 
9. Wie viele Corona-Impfstoffe sind derzeit bundesweit lagernd? (aufgegliedert 

nach Bundesländern und Impfstoffen) 
10. Wie lange ist die jeweilige Haltbarkeit der derzeit lagernden Corona-Impfstoffe? 
11. Wurden 2024 bereits Corona-Impfstoffe vernichtet/verschenkt? 

1 https ://www.profil.at/morgenpost/corona-oesterreich-vernichtet-bis-zu-27-millionen-impfdosen/402607223 
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PS 

a. Wenn ja, wie viele? 
12. Wie viele Impfstoffe müssen 2024 voraussichtlich noch vernichtet/verschenkt 

werden? 
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